PRZEDMIOTOWE KRYTERIA OCENIANIA – GEOGRAFIA 

Sprawdziany i prace klasowe:
· Pisemne prace kontrolne w formie różnego rodzaju testów, mających na celu szczegółowe sprawdzenie treści nauczania po realizacji poszczególnych partii materiału.  
· Sprawdziany mogą być poprawiane raz, na konsultacjach w terminie 2 tygodni od podania oceny z pracy pisemnej (oceny niedostateczne, nie wyższą niż ocena dobra).
· W przypadku nieobecności uczeń powinien napisać sprawdzian na konsultacjach w terminie do 2 tygodni  od powrotu  do szkoły, 
Kontrola bieżąca
· Krótkie sprawdziany pisemne sprawdzające opanowanie wiedzy i umiejętności  max. z 3 tematów lekcji .
· Kartkówki mogą być poprawiane raz, na konsultacjach w terminie 2 tygodni od podania oceny z pracy pisemnej (oceny niedostateczne, nie wyższą niż ocena dobra). W przypadku nieobecności uczeń powinien napisać kartkówkę w terminie do 2 tygodni od powrotu do szkoły, w przeciwnym wypadku nauczyciel może wystawić ocenę niedostateczną.
· Przy odpowiedzi ustnej oceniana jest precyzyjność i adekwatność odpowiedzi często połączona z analizą rysunków, tablic, obserwacji.
Praca ucznia na lekcji:
· aktywność ucznia na lekcji,
· umiejętność współpracy w grupie,
· organizowanie własnego warsztatu pracy (prowadzenie zeszytu, umiejętność korzystania z podręcznika, zeszytu ćwiczeń, atlasu, tablic)
Prace domowe i poza lekcyjne
· Prace domowe nie są obowiązkowe
· Za prace dodatkowe oceniana jest poprawność  wykonanych prac. Nauczyciel może zadać uczniowi pytania dotyczące pracy domowej, aby sprawdzić czy cel wykonanej pracy został zrealizowany.
· Przygotowanie pomocy dydaktycznych. 
· Opieka nad pracownią.
· Realizacja projektu przedmiotowego.
Udział w konkursach:
· Ocena za wiedzę wykraczającą poza podstawę programową.
· Uczeń ma prawo być nieprzygotowany 2 razy w semestrze. Nieprzygotowanie należy zgłosić na początku lekcji po wykonaniu przez nauczyciela czynności organizacyjnych. Nieprzygotowanie nie dotyczy sprawdzianów, lekcji powtórzeniowych i zapowiedzianych w dzienniku kartkówek. Kolejne nieprzygotowania do lekcji skutkują oceną niedostateczną.
· W trakcie pierwszej lekcji zajęć edukacyjnych, które uczeń opuścił z przyczyn usprawiedliwionych, a nieobecność była krótsza niż tydzień, uczeń jest zwolniony ze sprawdzania wiadomości tylko w zakresie uzasadnionym trudnościami ze zrozumieniem nowego materiału - wprowadzonego w trakcie tej nieobecności.
· Bieżąca praca na lekcji może być odnotowywana przez nauczyciela dzienniku szkolnym. 
· Ucznia obowiązuje zeszyt w kratkę, podręcznik i ćwiczenia (jeśli są zakupione przez szkołę). Dopuszczalny jest jeden podręcznik na ławkę.
Pozostałe kwestie reguluje Wewnątrzszkolny System Oceniania
Szkoły Podstawowej nr 1 im. ks. W. Rabczyńskiego  w Wasilkowie.
